MEMORIA DE ACTIVIDADES  GRUPO DE TRABAJO PALIATIVOS SOCALEMFYC 2015-2016
· CURSO BÁSICO ONLINE DE CUIDADOS PALIATIVOS
Primer curso online básico de cuidados paliativos, a través de la plataforma moodle, donde se podrá descargar material, debatir, plantear preguntas, hacer comentarios y realizar la evaluación a través de test y casos clínicos.
El objetivo general del curso es proporcionar a los profesionales de la salud que trabajan atendiendo a pacientes al final de la vida, una formación básica y actualizada que permita asegurar una atención de calidad.

Objetivos específicos:
· Facilitar el conocimiento de la filosofía de los Cuidados Paliativos y su organización para que la coordinación de los recursos asistenciales se realice de manera óptima y eficiente.
· Formar en los problemas de salud más relevantes y frecuentes que aparecen en la atención de los pacientes al final de la vida.
· Manejar los principios de comunicación, documentos de últimas voluntades en base a la bioética.
· Actualizar los tratamientos utilizados para un buen control de síntomas.
Este curso básico está dirigido a médicos, psicólogos,  enfermeros, auxiliares y psicólogos residentes y cuenta con 6,6 créditos por la Junta de Castilla y León.

· CURSO EXPERTO UNIVERSITARIO EN CUIDADOS PALIATIVO UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE LA RIOJA (UNIR)
Convenio de colaboración grupo de trabajo Paliativos Socalemfyc- UNIR que tiene como objetivo poner en marcha el "Curso de experto en cuidados paliativos", que se imparte 100% a través de internet con expertos de la Sociedad y como título propio de la UNIR.

Los objetivos del curso son:

· Actualizar los conocimientos sobre Cuidados Paliativos como asunto sanitario.

· Entender el concepto de Cuidado Paliativo integral y su impacto en la salud y en la sociedad.

· Conocer las características del paciente oncológico.

· Adquirir habilidades sobre el manejo del dolor en este tipo de cuidados.

· Profundizar en los conocimientos sobre el manejo de síntomas y síndromes.

· Conocer las características de los Cuidados Paliativos en pacientes no oncológicos.

· Desarrollar habilidades para la atención en los últimos días de vida.

· Formar a los profesionales en los aspectos psicológico-espirituales y en la atención a la familia.

Los miembros del grupo de cuidados paliativos de Socalemfyc se encargan de elaborar el contenido de este título propio e impartirán la formación, lo que avala la importante trayectoria y calidad de este grupo de trabajo que en 2015 cumplió 10 años de existencia, así como el nivel de formación y calidad de la atención de los médicos de Familia y Comunitaria de esta sociedad científica
La UNIR, Universidad Internacional de La Rioja, es una universidad online privada, reconocida por la Ley 3/2008, de 13 de octubre, por el Parlamento de La Rioja. Se rige por la Ley de Ordenación Universitaria española, por las directrices de la Unión Europea y por las normas que dicta el Estado español y la Comunidad de La Rioja. La misión de la UNIR  consiste en la formación integral del estudiante en las competencias que demanda la sociedad actual. 

Con este convenio, estas dos organizaciones refuerzan y confirman su compromiso con la formación de calidad y de dar respuesta a las demandas de la sociedad actual. 

· CREACIÓN Y MANTENIMEINTO DE PÁGINA WEB: 
www.cuidadospaliativos.info
El desarrollo y mantenimiento de esta web es fruto de la  ilusión del Grupo de Trabajo de Cuidados Paliativos de la Sociedad Castellano Leonesa de Medicina Familiar y Comunitaria para contribuir a la expansión de los cuidados paliativos en nuestra Comunidad.

La participación de otros profesionales con aportaciones sobre cuestiones específicas favorece una visión multidisciplinar y rica científicamente que complementa el objetivo que tiene esta página, que no es más que la que difundir la información que pensamos de interés en el campo de los Cuidados Paliativos y que interesa a cualquier profesional de Atención Primaria, de nuestra comunidad y de otros niveles asistenciales. Somos conscientes que es un área de interés que lleva a que visiten la página profesionales de otras comunidades y otros países lo cual nos motiva a seguir trabajando con regularidad en la actualización de la página web.

Uno de los objetivos que nos hemos planteado es el de dar respuesta a los problemas clínicos que pueden encontrarse en la atención de las personas con enfermedad terminal en los distintos niveles de atención del sistema sanitario, en especial Atención Primaria.

· NOTAS DE PRENSA CON MOTIVO DEL DIA MUNDIAL DE LOS CUIDADOS PALIATIVOS

Como todos los años, el grupo de Cuidados Paliativos se une a la celebración del  Día Mundial de los Cuidados Paliativos para recordar que no es una fecha cualquiera. 
El objetivo es dar a conocer a la población la situación actual de la atención en cuidados paliativos, la necesidad de equipos interdisciplinares en la atención al final de la vida:  médicos, enfermeras, auxiliares de enfermería, psicólogos y trabajadores sociales y la necesidad, cada día mayor, de nuestro trabajo y el derecho que todos nuestros pacientes y sus familias tienen a la hora de recibir una atención integral al final de la vida

· PARTICIPACION EN JORNADAS Y CONGRESOS:
· XV Jornadas Regionales Residentes Socalemfyc 2015
· IV Jornadas ADECPAL; reflexiones compartidas en cuidados paliativos: Acompañamiento al final de la vida. 

· Congreso Nacional Secpal 2015: participación mesa Abordaje sufrimiento.

· Ponencia “ Paliativos sin fronteras” Facultad de Medicina 9 y 10 de Noviembre de 2015 

· PUBLICACIONES:

· Participación en monográfico ATENCION AL PACIENTE AL FINAL DE LA VIDA ( Volumen 10 nº 5 Mayo 2014)
· Diez pósters y dos comunicaciones orales aceptadas como grupo de trabajo en Congresos y Jornadas.
· EDITORIAL SEMFYC: Las competencias del médico de familia en la atención a pacientes en fase de final de vida. Reflexiones a partir de la propuesta de ACE en Cuidados Paliativos. Aten Primaria. 2015;47(8):477---478. Grupo de Trabajo Nacional Semfyc Cuidados Paliativos

· TRABAJOS SUFICIENCIA INVESTIGADORA E INVESTIGACIÓN
· Tu tesis Dani

MONOGRÁFICO DOLOR ENCUIDADOS PALIATIVOS: Guía de Consulta Rápida sobre Manejo del Dolor Relacionado con el Cáncer
· PARTICIPACION EN ELABORACIÓN DE DOCUMENTO- BORRADOR EN ÁREA DE CAPACITACIÓN ESPECIFICA EN CUIDADOS PALIATIVOS (pendiente de aprobación definitiva).
· CONVENIO PARTICIPACION PALIATIVOS SIN FRONTERAS

La organización Paliativos sin Fronteras y el Grupo de trabajo de cuidados paliativos de la Sociedad Castellana y Leonesa de Medicina de Familia y  Comunitaria (Socalemfy) han firmado un convenio por el que ambas asociaciones científico médicas colaborarán para promover la formación de profesionales de países de escasos y medianos recursos, a través del grupo de trabajo de Socalemfyc. El objetivo es potenciar la formación de aquellos profesionales sanitarios a través de plataformas on line y en un futuro próximo organizar actividades docentes presenciales.
Paliativos Sin Fronteras trabaja por la búsqueda del bienestar para los enfermos en la fase terminal y crónicos avanzados en España y en países de pocos recursos de Latinoamérica y África, a través de promover el entrenamiento y la formación de los profesionales sanitarios en cuidados paliativos, dolor y oncología mediante  cursos in situ, a distancia, o facilitar  rotaciones   de los profesionales por servicios especializados de dolor y cuidados paliativos en España y otras naciones donde tiene representantes. 
El Grupo de trabajo de cuidados paliativos de Socalemfyc dispone de un equipo profesional en docencia de Medicina Paliativa, a través de la formación de cursos on line que pueden ayudar a hacer realidad la adecuada formación de los profesionales de países de escasos y medianos recursos Y se ha convertido en referencia de formación en España.
